

# KEMENESALJA

VEGYES TARTALMU FÜGGETLEN LAP

Megjelen minden vasárnap reggel.

**Közfizetési ára:** Egész évre 8 korona, félévre 4 korona, negyedévre 2 korona.  
Egyes szám ára darabonként 20 fillér.

Felelős szerkesztő:

**DINKGREVE NÁNDOR**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Dinkgreve Nándor könyvnyomdája Celldömökben. Ide intézendők a szellemi részt illető közlemények, hirdetések és mindenemű pénzületek.

## A földrengés által sujtott olaszokért.

(B) A délolaszországi katasztrófa, amely sok ezer és ezer emberi életet és mérhetetlen vagyont pusztított el, az egész művelt világon mélyeséges részvételt keltett s arra bírta a nemzeteket, hogy segítségére siessenek az elemi csapástól lesujtott országgrész szerencsétlen lakosságának. Mindnyájunkra, az egész emberiségre nézve, vigasztalásul szolgálhat a részvétnek, a szeretetnek, az irgalomnak ilyen fényes és dicső megnyilatkozása. Az egész földön — mondja Lombroso — mintha ledültek volna a vallás, a faj, a nemzetiség, a nép, a haza korlátai, egy gondolat, egy érzés lángjában dobogtak össze a szívek. Segíteni és tenni, áldozni és szeretni! Magyar részről, Vas-

vármegyében is, már eddig is sokan áldoztak a jótékonyaság oltárán, dr. István Vilmos szombathelyi megyéspüspök ur ömeltósága pedig imént kiadott körlevelében szívhez szóló szavakban hívja fel papságát és híveit, hogy gyakorolják az irgalmasság testi cselekedetét: siessenek a földrengés által sujtottak részére — kiki tehetségéhez képest — adakozni.

Az a következményeiben mérhetetlen nagy szerencsétlenség — úgy mond — amely a múlt év december 28-án a Szicília és Calabria nagy részét pusztító tenger- és földrengés folytán az említett országgrészek lakosait érte, első sorban az egyház szívére érintette. Akik a végpusztítás örvényéhez jutott szerencsétlenségnek segítő kezét nyújtottak, azok közt az egyház feje, szentséges atyánk volt a legelső. E leg-

magasztosabb példa kell, hogy a mi szívünket is könyörületes szeretetre indítsa a mélyen sujtott embertársainkat ért megrendítő szerencsétlenség — s ennek folytán küszöbön álló éhínség — és ezerféle más szükség, nemkülönben a templomokat, egyházi épületeket, virágzó egyházi intézményeket pillanat alatt rombadöntő nagy veszteségek láttára . . .

Elrendelem, hogy f. évi febr. hó 2-án Gyertyaszentelő Boldogasszony ünnepén egyházmegyém minden templomában, hol plébániai istenitisztelek tartatik, a szicíliai és calabrai földrengés által sujtottak fölsegélyezésére gyűjtés rendeztessék, melyre a hívek néhány buzdító szó kíséretében az előző vasárnapi szentbeszéd alkalmával figyelemztessenek. Az így begyűlt kegyes

## T Á R C A.

### A pénzről.

— *A pénz fogalma, eredete és szerepe a magyar nemzet történetében.* —

Írta: **Leisz Lajos.**

(Folytatás)

Mint tudjuk, a Wesselényi-féle összeesküvésnek ezek voltak főszereplői s hogy az összeesküvés után oly keményen lakoltak, annak főleg gazdagságuk volt az oka. Nádasdyra még maguk a bécsiek is azt mondták, hogy csupán nagy gazdagsága miatt kellett meghalnia. Akit a kincsszomjas és magyargyűlölő Kolonics érsek ki nem végeztetett, annak vagyonát koboztatta el. Így Rákóczyval 400 ezer forint váltságdíjat fizettetett. A Nádasdy gyermekeknek az óriási vagyonból csak 15 ezer forintot hagytak egyenként. Az

elkobzott javak tiszta jövedelmét Kolonics 660 ezer fortra becsülte, pedig jórészt elkallódott a hűtlen sáfárok kezén.

Lipót különben maga sem tudott banni a pénzzel és jelentéktelen dolgokra vesztegette. Szenvedélyesen kártyázott, de mert nem tudott játszani, mindig vesztett. Az udvartartás egy milliónál többbe került, pedig az egész kamara jövedelme csak 2 és fél millió volt. Így hát megint csak a szegény katonának nem kaptak három evig zsoldot. Lipót azután egyszerűen elrendelte, hogy minden vármegye tartsa el a területén levő katonaságot. A bécsi fináncok kieszelik a fogyasztási adókat; 2 font husra egy denár, 1 akó borra 30 denár, 1 itce pálinkára 1 denár adót vetnek; sőt még a csizmára is adót akartak vetni, egy párra 13 garast. Az új adó volt első terjesztője az alkoholizmusnak, mert míg azelőtt a pálinkafőzés tilos volt, most accis járt a kincstárnak, tehát megszűnt a tilalom.

De a sok adózás, párosulva a vallási sérelmekkel, megteremti a bujdosó kurucokat, akiknek legelőször gróf Thököly Imre volt a vezérük. Thököly nemcsak bátor katona volt, hanem a pénzzel is tudott banni. Jóságait jól kezelte és költségvetést is csinált. Thököly sorsát a törökhöz kötötte, akinek azonban leáldozóban volt a szerencse-csillaga, mert XI. Ince pápa elhatározta kizusztításukat és ezen célból az örökös pénzzavarban levő császárnak a magából több millió segélyt küldött és az egyházi javakra is nagy adót vetett, úgy, hogy Bécsbe temérdek pénz folyt be.

A törökkel együtt Thököly is megvertett Pozsonynál; Bécsnél pedig teljesen darcot vallott, amiben ismét nagy szerepe volt a pénznek, mert Bécs ostrománál, a döntő roham előtt János szász királyt a tatar kán 200000 lovasával megvette és tétlenségre kárhoztatta.

(Folyt. köv.)

## Tibortz Sándor

férfi és női angol és francia szabó

CELDÖMÖLK, Sági-u. (Takács-ház)



Elvállal mindennemű férfi és női angol és francia szabású ruhák készítését.

Lovagló és sportöltönyök kitűnő szabásban.

Tanulóleányok felvételnek.

adományok legkésőbb f. é. febr. 7-ig hivatalomhoz beküldendő.

E nemes szívből eredő szavakhoz csatoljuk Wekerle Sándor miniszterelnök, Vaszary Kolos biboros hercegprímás és Kossuth Ferenc miniszternek a nemzethez intézett fölhívásából a következőket:

Nyujsuk ki segítő kezünket amaz irtóztatón, megpróbált embertársaink felé: adjunk az étlennek ennje, a mez nélkül maradtoknak ruhára, a hajléktalannak hajlékot, a nyomoréknak mankót, a betegnek orvosságot, az árváknak, özvegyeknek, szomorúknak és kétségbe esettek vigasztalást és reményt. Adjatok, adjatok! Adjon ki-ki amit adhat és az Isten virágos kertje, az áldott narancsligetek, üdülők enyhelye, utas ember gyönyörűsége, a kedves Itália büszkesége újra fölemelkedik és virulni fog a ti könyörületesség szívetektől, szereteteteknek általa!

### Hogyan dolgozik a Nyugatmagyarországi gazdasági egyesület?

Most, mikor minden társadalmi osztály szervezkedik saját érdekeinek védelmére, a szervezkedés elől nem térhetnek ki a kisgazdák sem, hiszen ha valahol szükséges, a kisgazdák nál ugyancsak elmulaszthatatlan már saját érdek védelme.

S örömmel látjuk, hogy ez a szervezkedés egyre folyik, még pedig a leghelyesebb irányban.

A Nyugatmagyarországi Gazdasági Egyesület rövid működése alatt is megmutatta, hogy a kisgazdákért van, értük fáradoz, őket akarja talpraállítani, szóval igazán a kisgazdák egyesülete.

Láttunk mi már más gazdasági egyesületet is, figyeltük működésüket, de ki nem elégtettek bennünket. Hisz egész működésük egy pár gyűlésben, néhány állatdíjazásban merült ki! S gyűléseik tárgysorozata is csak a nagybirtokosokat, a képzett gazdákat tartotta szem előtt, a kisgazdát nem látta meg.

Épen ebben van a Nyugatmagyarországi gazdasági egyesület érdeme, helyes irányja, hogy a kisgazdával törődik.

S hogyan?

Látogatja a községet, népezerű előadásokban oktatja a helyes és eredményes gazdálkodásra. Kipuhatólja bajait, hiányait és iparkodik azokat pótolni, orvosolni, gazdasági kérdésekben a hozzá beküldött levelekre szívesen válaszol.

De cselekszik is!

Hogy a nemes fajmarhat megszerettesse tagjaival, elviszi őket vásárra, ahol maguk választják ki azt az állatot, melyet meg akarnak venni. Az egyesület csak felülvizsgáltatja és az árát fizeti ki! S minő feltétellel? — 1-ször az egy gazdákörhöz tartozó vevők egymásért jótállanak; 2-szor az állat árát öt év alatt letörlesztik; 3-szor a kölcsön után

kamatot fizetnek, de itt is 2 százalékot kedvezményt kapnak, tehát csak 3 százalékot fizetnek; 4-szer az egyesület ezen öt évre a megvett állatot bezitósítja! — Kell-e ennél kedvezőbb és biztosabb mód a nemesfajú szarvasmarha megszerzésére!

Hasonlóan segítséget nyújt a Yorkschierterés megszerzésére: árát egy évre előlegezi. Orpington-tyukokból, emdeni ludakból,

pekingi récekből egy-egy családot ad a vállalkozó tagoknak. Ha sikerül a tenyésztés, egy év múlva az első szaporulatból duplán adják vissza, ha nem sikerül (pl. kivesz a család) az egyesület kára, árát nem kell megfizetni. Tehát minden kockázat nélkül a legjobb fajú baromfit.

Vetőmagvakat kedvezményesen aron szerzi meg tagjainak. A szükséges takarmányhoz, különösen korpához sehol kedvezőbb feltételekkel nem juthatunk.

Fát, kőszénat, ahol nincs oda szinten beszerzi.

Szóval bárhol, bármikor lásson szükségét a kisgazda, a gazdakör tagja, a központ ott van segítő karjával.

Módja is van benne, mert sok lévén a hozzá tartozó gazdakörök száma, mindent nagyban tud beszerezni s így olcsóbban szállítani.

Rendez tagjainak kosárfonó tanfolyamokat is.

Ujjabb pedig a hitelszövetkezetek alakításával törekszik tagjainak helyzetét javítani, boldogulását előmozdítani.

Ez az egyesület mégerdemli a pártolást: A kis gazda magával tesz jót ha belép a Nyugatmagyarországi gazdasági egyesületbe

### Széchenyi-bál.

Már a múlt évben felkeltette az egész ország érdeklődését az a rendkívül nagyszabású és díszes farsangi ünnepség, melyet a fővárosban Széchenyi-bál neve alatt tartottak meg. Az idén azonban a múlt évi sikert is felülmulja a Széchenyi-Bál, mely már azaz is kilepett a fővárosi bálók sablonos sorából, hogy az egész ország előkelőbb társadalmából került ki majdnem másfélszáz háziaszónyanak díszes óra. A február 6-án tartandó bálnak, melyen Izabella és Augusta főhercegnőzök és József főherceg a főúri világ legelőkelőbb társaságaival együtt jelen lesznek, az kölcsönöz az idén érdekességet, hogy a lányok mind ibolyadisszel jelennek meg, lehetőleg lilaszínű ruhában. A fővárosi Vigadó hatalmas méretei erre az estére ritka látványosságot nyújtanak: a lilaszínű szőnyegek és drapériák mellett a pálmaligetek, a nagyszabású királyi emelvény, melyen a főhercegnőzök foglalnak helyet, ép úgy mint a főhercegnőzök fogadó- és teázó-termeinek pazar berendezése.

A bál élén Andrassy Tivadarné grófné, Apponyi Albertné grófné és Buttyánkölcse grófné vezeti a háziaszónak. Széchenyi Béla gróf, koronaőr, Esterházy Mór, ifj. Mailath György, Pallavicini György, Sigray Antal, Széchenyi László és Wenkheim László grófok általán, míg a rendezést Dobay István dr. elnök és Schandl Károly dr. másodelnök vezetik. Művészbizottság gondoskodik a bállal kapcsolatos magyar iparművészeti kiállítás rendezéséről is. A fényes vendégek fogadtatását apródok, diszruhás hajdúk és kurtisók teszik változatossá, míg a bevonulásnál Tarnay orgonaművész játszik harsonásoktól kísérvé. A

csárdásokra Radics Béla bandája játszik, a keringőkre pedig a honvédeknek járása ez-uttal először lovag Dobryniecki ez alkalomra adolgozott Széchenyi keringőjét.

## H I R E K.

**Kitüntetés.** Ő Felsége a király Dr. Szabó Imre kir. járásbírónak az itelőz tablabírói címet adományozta.

**Szinielőadás a zárdában:** A növekedés közreműködésével február 6. és 7-én délután 5 órakor szinielőadást rendez a zárdai előjáróság. Szinre kerül: I. »A lourdesi pástorleányka« (színmű 5 felvonásban) és II. »Egy csésze kávé« (vígjáték egy felvonásban). Bejelentjük személyenként 40 fillér. A tisztaság védelme az ifjúsági könyvtár javára fordítatik.

**Halálozás.** Koltai Vidos Márton ostfíjasszonyfai földbirtokos, volt megyei csendbiztos, megyebizottsági tag és 1848-49-iki honvédszázados f. hó 28-án Ostfíjasszonyfán 88 éves korában elhunyt. A közéletben nagy szerepkört betöltött férfianak tegnapi délután 3 órakor volt a temetése, melyen a nagy kiterjedésű rokonságon kívül a megyei notabíltás és közélet tagjai is szép számban képviselve voltak. A megboldogultat özvegye, két gyermeke és unokája siratja.

**Országos tenyészállat kiállítás.** A m. kir. földm. miniszter támogatásával országos tenyészállatkiállítást rendez az Országos Magyar Gazdasági Egyesület a jövő év június havában. Ugyanezen alkalommal egy nagyszabású, nemzetközi tejgazdasági kongresszust óhajt tartani azon célból, hogy a világ minden tájékaról összeseregülő külföldi gazdák hű képet nyerjenek Magyarország állattenyésztésének fejlettségéről. Ezen nagyarányú kiállításra nagy jutalomdíjak lesznek kifizetve, melyekért érdemes lesz a versenyt föl venni a tenyésztőknek. Darányi földm. miniszter ezideig 17,000 K-át, Budapest főváros pedig 2,000 K-át tűzött ki. Ezenkívül számos főúr és az O. M. G. E. is tűzött ki díjakat. A napokban becsátotta közre az egyesület felhívásait, melyekben felkéri a vármegyéket, hogy járuljanak hozzá a gazdasági egyesület adományai-ból kifizendő nagy díjhoz és állatjaikkal vegyenek részt a tenyésztők kiállításán. A tervezett kiállítás jun. 6-tól 10-ig lenne nyitva. A bejelentési határidő a kiállítandó állatokra vonatkozólag febr. 15-ig tart. Térdjük szarvasmarhaért 10 K; loért naponként 4 K fizetendő akár szabadban, akár istállóban. Sertésekért, juhokért és kecskékéért ketreccenkint 20 K fizetendő. Részletes tájékoztatóval az egyesület titkári hivatala szolgál.

**Az iszákosság elleni szerek kizárása a postai szállítástól.** A belügyminiszter a horvát bálnal egyetértőleg a G. Losley berlini cég által »Syron« néven, valamint a Cozansitate londoni cég által »Cozapor« néven forgalomba hozott az iszákosság elleni hirdett szereknek, tekintettel arra, hogy azok csak a közönség félrevezetésére és kizsákmányolására szolgálnak, sőt esetleg az egészségre is káros hatással lehetnek, a postán való szállítását a magyar korona országainak területén kizárta. Ehhez képest a kereskedelemügyi miniszter utasította a postahivatalokat hogy fentnevezett szereket a postai szállításból kizárt tárgyak gyanánt kezeljék.

# CSARNOK.

## Olaszországi levelek.

Írta: Fábina Gyula  
(Folytatás)

Amint az óriási oszlopok között bujkálva jutnak a hangok az ember füléhez, valami csodálatos érzést keltenek a lélekben. Nem tudja az ember, a kupola veri-e vissza azokat és a magasságból hallja-e a zengést; vagy pedig a földalatti kriptákból zúgnak-e ki a különös akkordok? — Néha, mintha nem is hallana az ember hangot. Susog a kar. Csak sejte érezzük, mint a mező illatot. Neha meg mintha mondaná, érzésem hallana minna minden pillér, minden oszlop és hajlás visszahangzana, szolna, harsogna. Néha egyes hangokat is észrevesz az ember. Ezeknek szépsége szinte leírhatatlan. Nem lehet velem becsülni. Amint azok kiválnak néha az összhangból és egy darabig vezetve a szólamot, megint beleolvadnak lágyan a karba, olyan hatást keltenek, mint mikor fény cikázik végig a templomon, belopózva a kupola ablakán és végigsimogatja a nagy templom-falak óriási felületeit; a színesebb dolgok kicsillognak egy pillanatra a színakkordból, világítanak is egy rövidke ideig, azután beleolvadnak ismét a sűrű környezetbe.

Róma, 1908. július 7.

Ma roppant érdekes dolog történt a mi társaságunkkal.

Tegnap táviratot kaptunk a sinai kolóniától, hogy ma estére az anconai hajón legyünk, mert utazunk haza — nagy Magyarországra. Ugy hatott ránk ez a telegramm, mint valami menykőcsapás, mert római tartózkodásunkból két napot rabolt volna el azonnali utazásunk. Képzelteti, mennyire ingerültek voltunk mindannyian a sienaiakra. Sokan azt akarták kivinni, hogy csak azért is maradjunk még Rómában pár napig és menjenek ők egyedül haza. De többen a mellé a felfogás mellé állottunk, hogy cselekedjünk a távirat értelmében és utazzunk el a ma déli gyorsvonattal, hogy estére már Anconában lehessünk.

Elhatároztuk tehát az elutazást.

Vonatunknak pont déli 12 órakor kellett indulni. Kimentünk hát a Borghesi kertbe sétálni, hogy a várakozási időt kellemesebbé tegyük. Itt persze kitűnően éreztük magunkat. Sokáig elidőztünk tehát, ugy, hogy jó előrehaladt már az idő, mikor bementünk a városba, hogy még egy-két emléktárgyat vásároljunk, mielőtt elhagynánk Rómát.

Én is vettem két könyvet azzal a szándékkal, hogy majd otthon olvasgatom és így gyakorlom az olasz nyelvet. Amicis: »Cuore«-ját és G. Annunzio: »La Nave«-ját szereztem meg, elég drágán. Nagyon örültem nekik, különösen pedig az utóbbinak, mely a könyvnyomdai iparnak valóságos remeke volt. Pompás papíron, gyönyörű címláblával, igazán szép, művészi szövegdíszekkel. Olyan fejleceket és zár-díszeket ritkán láttam, amilyenekkel a könyv ékesítve volt. Maga a nyomás is különleges, nem hétköznapi volt.

Boldogan rohantam haza kincseimmel a Vaticanba, a hol a zárdánk volt. A társaim már javában ebédeltek. Én is leültem és ugyancsak siettem az evéssel, hogy a vonatról valahogy le ne maradjak. Végre felkészültünk, szépen elbúcsúztunk az apácáktól és tízenegy óra táján elindultunk.

A hölgyek carozán mentek, mi pedig villamoson. Én a kocsiban, élvezve szép könyveimnek, amelyek szerényen fekdűtek uti-zsákomon, a honnan szépen kinevezhetek a villamosról, mert jóval magasabban fekdűtek, mint a nyitott ablak. Én is kibamultam a kocsiból semmi rosszat nem gondolva. Hát a mint egyszer a zsákomra pillantok, látom hogy műcsenek rajta a könyvek. Az én féltve őrzött jószágaim eltűntek! Biztosan kikiváncsoztak a Corsora, ki az utcára. És amint rázta őket a villanyos, kesusztak az ablak

szelére és egy őrizetlen pillanatban leugrottak. Képzelteti rémületemet! Nem törődtem semmivel, azzal sem, hogy a villamos öröltén rohant és én az életemmel játszom, leugrottam utánuk a kocsiról és rohantam vissza a villamos vonal mentén, hogy megcsipjem a szökevényeket. De hiába kockáztattam az életemet, mert nem találtam rájuk.

Kénytelen voltam felugrani a következő villanyosra. mert az idő nagyon előrehaladt Mikor az állomás közelébe értem, dördülést hallottam. Az Angyal-várban löttek, ezzel jelzik a delet. Megrémültem. — Istenem, hisz a vonatom 12 órakor indul! Idegesen néztem az állomás órájára és borzalom! az is 12-öt mutatott!

Hej, hogy rohantam én ki az éttermen keresztül, a bámuló vendégek között ki a Perronra!

Még olyan futást az utolsó olimpiai verseny óta világ nem látott! Kinn a Perronon ráordítottam az első urra, akit megláttam: — »melyik vonat megy Anconába?!« — Szegény igen megrémült, ijedtében nem is tudott azonnal felelni. Csak hebegett. De végre megértettem, hogy azt mondja: »ő nem tudja, mert nem vasuti, de kérdeztek meg egy állomás szolgát.« Meg is pillantottam egyet, a his csaptam azonnal, mint a vércse a verébre: hol van az anconai vonat?! — Az pedig kivette zsebéből a kezét és nyugodtan mutatott egy füstölő vonatra, mely méltóságos robajjal zakatolt ki a pályaudvar üveg-tetője alól és csak annyit mondott: »e partito.«

Oh én tudtam jól, mit jelent ez az olasz szócseka és megsemmisültem meredtem magam elé. A vonat »partito.« — Az egész társaság pedig rajta, viszi a fejyeimet és engem egyedül itt hagy üres zsebbel ebben a maccaroni faló országban, annak is a kellős közepében. Nagyon elkésedtem. Az arezzói napomom elcszelt, a »Cuore«-m oldóvannem marad más hátra, mint a más tulajdonát képező parapi alatt gyalog neki indulni és megkerülni az Adriai tengert, ami igen szép mulatság. A cipőmre néztem. Még jó talpa volt. Gondoltam — kibírja majd az utat. Hogy én kibírom-e? az eszembe jutott.

Már indulni kezdtem kifelé, hogy megkézdem a nagy utat, mikor magyar szót hallottam. Ez megállított. Tisztán értettem:

»Néztek ott az őreget, milyen kétségbeesett arcot vág!« Erre nevetés keletkezett, majd női hangokat hallottam, arra fordítottam a fejemet, hát láttam, hogy az egész társaság ott állott a Perron egy zugában integetve a kisebbedő anconai vonat után és mulatva azon a baleseten, ami mindnyájunkat ért.

Lemaradtak ők is. Áldottam is magam az Istenet érte!

Merje még valaki azt mondani, hogy az olasz vasutak nem pontosak! Nyakon vágom. Pontosabbak, mint ahogy illenek lenni.

Hamar kibékültünk azért szerencsétlenségünkkel. Megvigasztalt minket az, hogy egy nappal tovább maradtunk Rómában.

Visszavonultunk a zárdába, ahol apácák szeliden csufolódva fogadtak. Örültek, hogy még ott maradtunk, mert a kedves nővérek megszerettek minket. Meg is mondták nekünk, amire mindnyájan Berci, igen büszkék valánk.

Délután természetesen folytattak a műemlékek tanulmányozását. Mintha semmi sem történt volna.

Rómának mindenestre egyik híressége a Vatican és ennek gyűjteményei.

A sixtusi kápolna vezeti be ezeknek sorát. Itt, amint tudja, Michelangelo freskói dominálnak. Ezeknek szépségét megbámulni lehet, de elmondani — niem.

Folyt. kov.

## WEBER TESTVÉREK

villany-öröre berendezett mésszáros- és  
:: keszes-ára üzlete ::  
SZOMBATHELY, belváros  
Lakás: Híd-utca 3-ik szám.

Ajánljuk naponta frissen vágott

## marha-, borju- és sertés húsainkat,

azonfelül saját gyártmányú kalbászainkat, ugymint: pariser, szvaladé, .. frankfurter, .. tormás virsli, krakauer, sonkakalbász, kráclói, dobroceni, anghurji extrakalbász, szalmi és szárazkalbász, husos kalbász nyersen füstölve, nyálv és sertés- és máj sajtek Naponta frissen kaphatók mindennemű füstölt húsok nyersen és főttén, szalonna frissen füstöltén.

Kisrészletben és nagyban.

Megrendeléseket egy határon, mely pontos kiszágitás mellett gyorsan csak küldünk.

Kiváló tisztasággal:

Webér Testvérek

Naponta postal szállítás

Kifogástalan munka.

• Olcsó árak! •



Felvételek esütörtökön, szombaton

és vasárnap berult időben is

— m üvészi kivitelten készülnek.

## BELTZ GYÖRGY, fényképész.

Felvételek házaknál

is eszközöltnék. ::



☞ Műterem: Celdömölk, ☝  
Ferenc József-u., (Posta közelében).

Gyermekfelvételekben különleges-  
ségek. :: Nagyítások elfogadtatnak.

# Beszélőgépek

és hanglemezekből  
nagy raktár

## Dinkgreve Nándor

==== könyv- és papírkereskedésében. ====



Eredeti felvételek elsőrendű művésznők, művészek és zenekarok játékaikról.

**Több ezer lemez raktáron.**

Lemezárjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve küldetik.

**Vasuti-bál.** Február 1-en lesz a vasutasok bálja. A rendezőség mindent elkövet, hogy a bál fényesen sikerüljön. Mint halljuk, sokan panaszkodnak, hogy nem kaptak meghívót, tehát akik a meghívóra számot tartottak, szívesen lájja a rendezőség meghívó nélkül is.

**Üljöncozás.** Vasvármegye alispánja az idejében a honvédelmi miniszteriumba. E szerint a sárvári járásban március 8—12. lesz a sorozás. — **Celldömölk:** március 2—6. Felsőőr: márc 14—20. Vasvár: márc. 22—27. Németjvár: márc. 29 — április 2. Szentgotthárd: április 14—17. Körmenđ április 19—22. Muraszombat: apr. 24—29. Szombathely: márc. 14—18. Szombathelyi járás: márc. 19—24. Közseg városa: márc. 26—27. Kőszegi járás: márc. 28., április 2. Az egész vármegye területén az I—III. korosztályig az állomány-kötelesek száma 10.000.

**Zene-estély.** A celldömölki ág. h. ev. nőegylet és férfi-dalkör f. évi febr. hó 28-án este a Korona-szálloda nagytermében, táncmulatsággal egybekötött jótékony célú zene-estélyt rendez s a tiszta jövődelem egyharmadrészet az ajkai bányászerecséltenség áldozatainak hátrahagyottai javára fordítja. A műsor meg véglegesen meg nem állapítván, azt lapunk jövő számában fogjuk közölni.

**Petőfi és a bécsi magyarok.** Orvendezve tapasztaljuk, hogy a legnagyobb költő kultusza betölti a sziveket. Szokatlan nagy számban rendeznek mostanában Petőfi matinekat előljár Petőfi műveinek népszerűsítésében a Petőfi Társaság tiszteletbeli tagja, Jászai Mari. Ujjában, mint értesülünk a bécsi magyar egyesület elnöke zápori Regenhafűt Ferenc, továbbá ennek a körnek lelkes titkára Riszner Kázmér udvari titkár tették magukéva a Petőfi Társaság által létesítendő Petőfi Ház ügyét. A két lelkes magyar főhívasára mozgalom indult meg, hogy a bécsi magyarság a Petőfi Ház létesítésének céljaira minél szelesebb körű akcióba kezdjen. Meg akarja a bécsi magyarság mutatni, hogy bár élethivatása idegenbe vonja, szívében első helyet foglal az a magyar lantos, aki a hazaszeretetének Tirtousza volt. Teljes elismeréssel kísérjük a mozgalmat indító bécsi magyar urak faradozását s igaz szívvvel kívánjuk, hogy a költő muzeumának szépségében jelentékeny anyagi erővel siessenek testvéreink.

**Jarvany.** Jánosházán, Csöngén, Nagyköcskőn és Izsáknán a héten több megbetegedés történt difteritiszben és vörhenyben.

**Rabló-tamadás.** Hajmeresztő eset történt f. hó 29-én reggelre Alsógörzsöny községben, amelynek áldozata majdnem a körjegyző felesége, Nemes Istvánné lett. A jegyző neje t. i. éjféle 12 óra felé a sertéseit halotta zajongani s anélkül, hogy a házban valakit felébresztett volna, — felkelt s az ólakhoz ment. Mikor oda ért, egy embert talált ott zsákkal a kezében, aki amikor a jegyzőnét észrevette, nyomban előugrott, az asszonyt föbe ütötte. Később a házi macska sirására felébredt a gazda is, ki feleségéhez szölt, de mert választ nem kapott, felkelt, — kor ijedt meg, hogy a felesége ágya fűres Nyomban keresni kezdte nejét, a házbellekkel és szomszédáival együtt, de nem találták meg. Reggel 6 órakor találta meg az egyik család, a kazal mögött, hol a házi eb a mellén feküdt. Azonnal bevitték az eszmé-

letén kívüli nőt, orvost vitettek, kinek nagy nehezen mégis sikerült őt magához téríteni. A hűséges eb saját teste melegével védte meg asszonyát a megfagyástól.

## NYILTTÉR

(E rovatban közöltékért a szerkesztőség felelősséget nem vállal.)

### Nyilatkozat.

A »Vasvármegye« f. hó 30-i számában megjelent és reám vonatkozó közleményből kifolyólag az alábbi kijelentést teszem:

A Kemenesaljai Közgazdasági Hitelbank engem el nem bocsátott, hanem ottani állásomtól saját károdmemre mentett fel. Ezt a tényt kezeim között levő okmánnyal tudom igazolni, sőt azt is, hogy felmentésem óta újból alkalmazni kívánt. Egyebekre nézve pedig teljes elégtételt fogok nyerni, melyről a t. közönség rövidesen, esetleg a Vasvármegyei mai számából istudomást szerezhet.

Celldömömlök, 1909. jan 31.

Fischer Géza.

**KIADÓ ÜZLETHELYISE** Celldömömlökön (Uj telep), Rákóczi-utca 153. sz. alatt egy fűszerkereskedésnek alkalmas ÜZLETHELYISÉG azonnal kiadó. Bővebbet Kuti József máv kalauznál.

**Egy-két fin tanoncul azonnal felvétetik Béres Sándor cipész üzletében :: Celldömömlök.**



Mi-1-17. — „Papa megengedte' Ház' valódi Jakobi-féle Antinocolin ciparettábuvalyak fadóboxban.



Figyelem! Csakis „JACOBI”-jelzéssel valódi. Minden fadóbox egy érdekes búvészkr-tyát tartalmaz.

## Szőlőoltvány,

**amerikai és hazai vessző-  
:: eladási hirdetmény. ::**

A nagyméltóságú Földmiveltésügyi miniszterium 60900/1906 számú szokványrendelete szerint válogajott alsó osztályú sáma- és gyökéres RIPARIA-PORTALIS, HÜPKESTRICH-MONTICOLA és VITIS-SOLONIS amerikai vadvessző, valamint ugyanily sámaokra nemessított, fenti rendeletnek minden tekintetben megfelelő, a legkivalóbb bor és csomaga-fajú

**gyökéres fás- és rüidoltványok.**

ugyanilyen hazai sáma és gyökéres vesszők k-rőlnek csak évtizen nagyszámosságban eladókra.

**BADACSONYVIDÉKI SZŐLŐTELEP**

Isztvánfalva, ZÁRÓKÖZ, a Magyarországon.

## Kerületi képviselőt

keres egy elsőrangú, minden biztosítási ágazatot művelő biztosítási intézet

## Celldömömlök részére.

Csak megbízható, fizetőképes egyének vagy cégek ajánlata lesz tekintetbe véve. — Írásbeli ajánlatok a **Vas megyei Napló** politikai napilap kiadóhivatalának küldendőek, :: Szombathelyre.

## Kurtz Gyula

ajánlja kitűnő zongoráit. Kívánatra jutányos áron ólcsónőr. javít és hangol zongorát és pianót. **Pápa, Fötér.**

## Hirdetéseket

felvessz a kiadóhivatal

SZÜCS SÁNDOR

= FIA =

bihardioszegi szőlőoltvány-

:: termelő-czég fióktelepe ::

CZELLDÖMÖLK, (Vas megye).

Vese tője: **Mór Gyula műkerlész.**

Bárkinék ingyen és bérmentve küldi szőlőoltvány- és vessző árjegyzékét, mely minden szőlőbirtokosra nézve sok hasznos tudnivalót tartalmaz. Az oltványok Czelldömölkön személyesen is megtekinthetők. Áraim olcsók és anyagom kifogástalan.

Megkeresések a fióktelep vezetőjéhez intézendők.

### A hölgyközönség figyelmébe!

Női gyermekkalapok, kész kézimunkák, ezekhez szükséges anyagok. Női blusok és aljak! Kalapok átalakítása elfogadtatik

**Ujhegyi Mihálynénál**

PÁPA, Kossuth Lajos-utca 88. sz.

## ÉPÍTÉSI IRODA.

Tisztelettel van szerencsénk a n. é. építető közönség bécses tudomására hozni, hogy

**Czelldömölkön, Sági-utca 99. szám alatt.**

(MERKL-FELE HAZ)

### építési irodát és vállalatot

létesítettünk.

Elvállaljuk ugy helyben, mint vidéken, bármily méretű modern lak- és bérházak, gazdasági épületek stb. tervezését. költségvetések készítését, valamint ezek természetben való kivitelét; továbbá átalakítások, tatarozásoknak a leggodosabban való elkészítését, melyeknek pontos és szakszerű kiviteléért, ezen a téren hosszas időn át szerzett tapasztalataink kezkeskednek.

Amidőn legfőbb törekvésünk oda irányul, hogy a legkényesbe igényeknek is megfelelhessünk, — magunkat a nagybecsű építető közönség szives pártfogásába ajánlva, maradtunk

kiváló tisztelettel

### Horváth Testvérek

köm. mesterek, építési vállalkozók.

## Lukács Dezső

kőműves-mester és építési-vállalkozó

PÁPA, Laki-utca 85. sz.

Vállalkozik mindennemű kőműves munkálatokra, építkezésekre Felvilágosításokkal, tervezetekkel költségvetéssel szívesen szolgál. Az építető közönség pártfogását kéri

## DINKGREVE NÁNDOR

könyvnyomdája és papirkereskedése

CELLDÖMÖLK (Kossuth-utca.)

Könyvek, lapok, hivatalos nyomtatványok, számlák, falragaszok, üzleti levélpapírok, borítékok, névjegyek, lakodalmi és bál meghívók divatos kiállításban, jutányos áron, pontosan készítettnek.

Takarékptári zárszámadások, üzleti fő- és segédkönyvek, gyászjelentések, folyóiratok, szövetkezeti nyomtatványok, eljegyzési tudósítások és minden egyéb nyomtatványok a legizlésebb kivitelben!